



—— 市民生计关大计 百姓事情牵真情 ——

## 我市“家庭教育大讲堂”启动

### 将在14个区市组织28场讲座,构建家校社协同育人机制

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳)家庭是人生的第一个课堂,父母是孩子的第一任老师。昨日下午,烟台市妇联、市教育局在烟台大剧院联合启动烟台市“家庭教育大讲堂”活动,全年将在14个区市组织28场讲座,邀请省内外家庭教育方面的专家给家长们做辅导,引导广大家庭帮助孩子系好人生的第一粒扣子,迈好人生的第一个台阶,逐步构建起家校社协同育人机制。

“此次家庭教育大讲堂活动,将从幼小

衔接、家长教育、亲子关系、家校共育、健康教育等多个领域提供帮助和指导,对提高我市家长、教师家庭教育能力,构建和谐家校关系,促进基础教育发展水平提升具有深远而又重大的意义。”市教育局党组书记、局长郝慎强在启动仪式上介绍说。

“伴随着《中华人民共和国家庭教育促进法》的施行,越来越多的家长深刻认识到,教育应该是一项由家庭、学校和社会三方共同组成的系统性的工程。”芝罘区南通路小学学生家长李添祎认为,作为家庭教

育的实施者,家长应该和学校、社会一起,围绕“为了孩子的健康成长和全面发展”这一共同目标,相互尊重、相互包容、积极参与、全力配合学校教育并与之同向而行。

启动仪式后,山东师范大学应用心理学教授、家庭教育培训师孔屏,以《儿童青少年人际关系的变化特点及教育》为题,进行了首场家庭教育主题讲座,让观众受益匪浅。“搞好家庭教育,是一项社会普遍关注、广大家庭特别关切的希望工程、民心工程。我们意在通过系列辅导,帮助家长们建立家庭教

育的科学理念、方式方法,为孩子们成长成才上好第一课、系好人生第一粒扣子。”市妇联党组书记、主席李少娜表示。

“家庭教育大讲堂的启动,为家、校、社打造了一个互联互通的平台,树立了‘注重家庭,注重家教,注重家风’的鲜明导向。”烟台五中党委书记曲晓媛认为,“持续推进学校积极主导、家庭主动尽责、社会有效支持的协同育人机制是大势所趋。我们会借助形式多样的家校活动,增进家校沟通,助力家庭教育实践落地。”

## “老于帮办”走进南洪社区



本报讯(YMG全媒体记者 徐鲲 吕金滢 通讯员 刘静 马心怡 摄影报道)5月21日上午,由烟台晚报、红社·民购和芝罘区毓璜顶街道南洪社区联手举办的“老于帮办”进社区活动第311站在南洪社区四德园如期举行。“老于帮办”栏目记者、参加单位工作人员和热心志愿者们帮助市民解决了一系列难题,免费理发、“老物件”维修、法律咨询、健康义诊、珠宝鉴定维

修等惠民项目,受到市民好评。本站环球美发学校、晟辉美业各自派出2位理发师,他们从上午9点一直忙活到11点半,累计帮30多位市民免费理发。在活动现场东南角,孙德荣、李肇平、于培湖组成的维修区域排起了长队,桌子上摆满了各类小家电和钟表,还有5台缝纫机。山东邦典律师事务所高旭东律师先后接受15位市民咨询。恒誉家政工

作人员现场帮市民解决了许多令人困扰的“小烦恼”。康隆中医第一次加入“老于”团队,他们的医护人员为市民测量血压,做健康检查,受到老年朋友欢迎。小报童发行公司、珍爱钻石珠宝等单位的志愿者们各自为辖区百姓提供了力所能及的服务。

本周芝罘区毓璜顶街道和南洪社区还特邀烟台毓璜顶医院、芝罘医院、西南河中医院、顺达口腔、德韩口腔、洛神口腔、交通银行、安联人寿保险、芝罘区城管大队、毓璜顶派出所、洪心物业等20多家单位参与活动,为市民解决医疗、金融、社区环境方面的难题;鲁东大学、交通学院、水利工程学院等三所高校也分别派出了自己的志愿者队伍,为市民提供了热情周到的服务,莘莘学子向大家展现了年轻志愿者的风貌,市民对他们的表现交口称赞。

从9点到11点半,“老于”团队累计接待市民700多人。市民提出的各类问题中,法律方面的问题30件,健康方面问题245件,生活资讯和家政方面的问题280件,其他问题176件,这些问题七成以上得到解决。其他一些暂未解决的难题,“老于”正在抓紧联系相关部门解决。



## 全国助残日 真情传递爱



本报讯(YMG全媒体记者 柳昊杰 通讯员 付昕 摄影报道)5月21日是第三十三次全国助残日,滨州医学院举办“爱的表达”艺术展,共展出主要来自残疾朋友们的近200幅艺术作品。

据了解,本次“爱的表达”艺术展将持续一周时间,展厅将不断增加新的不同主题的艺术元素,希望通过这些艺术场景,大力弘扬中华民族扶弱助残的传统美德,营造关心关爱残疾人的浓厚社会氛围。

## 50场文化活动亮相 第二届“森林文化周”

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 宋文毅)20日上午,第二届山东省森林文化周烟台分会场启动仪式在烟台植物园举行。今年森林文化周主题为“弘扬森林文化,推动绿色发展”,仪式上,市民以主题绘画、文艺演出、近自然徒步走等主题活动参与森林文化,亲近自然、感受自然。

记者了解到,近年来,我市先后实施三年大造林、三年水系绿化、三年森林城市建设和三年国土绿化提升攻坚行动等林业重大工程,林地面积、森林资源总量稳步增长、森林碳汇能力逐年增强、生态环境持续改善,经过多年的不懈努力,我市林地面积和森林覆盖率连续多年位居全省前列,先后获评全国绿化模范城市和国家森林城市。

森林文化周期间,我市将依托自然保护区、自然公园、国有林场、植物园、种质资源库、林草科普教育基地等平台,采取线上线下相结合的方式,开展森林运动、自然教育、科普宣传、绘画摄影创作、游憩体验、科技下乡、学术研讨,计划组织近50场丰富多彩的森林文化活动。

## 1045套公租房有了“管家”

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 常虹)日前,公租房服务工作站芝罘一站暨红康工作站授牌仪式在芝罘区锦绣新城小区举行。该工作站服务覆盖锦绣新城、锦绣四期、葵山小区、中正山庄、通世新城、珠玑小区、祥和小区、海悦花园等8个分散小区的1045套

公租房,按照与房源数量1:150的比例配备现场管理服务人员,主要承担房租收缴、合同续签、公租房入住及退出、入户走访巡查、房屋维修等线下服务工作,在承租人家门口办事,打通现场服务“最后一米”。

为提升公租房管理水平,破解公租房

管理、服务难题,市住房保障和房产交易中心前往济南、青岛、宜昌、九江等地学习公租房运营管理方面的先进经验。针对市中心区公租房“点多、面广、量大”的特点,提出在公租房小区现场设立工作站直管新模式,先期试点在锦绣新城小区成立芝罘一站。